Bl Istat

Istituto Nazionale
di Statistica

Servizio Popolazione Istruzione e cultura

INDAGINE STATISTICA SULL’INSERIMENTO
PROFESSIONALE DEI LAUREATI DELL’ANNO 2001

QUESTIONARIO*

! Durante le interviste devono essere lette solo le parti con carattere tondo. Le parti con carattere corsivo sono istruzioni
per I’intervistatore o comunque da non leggere durante I’intervista.



Buona sera/buon giorno, stiamo svolgendo un’indagine sull’inserimento professionale dei laureati dell’anno 2001 per conto
dell’Istat, Istituto Nazionale di Statistica.
| dati che verranno raccolti sono tutelati per legge dal segreto statistico e rimarranno anonimi.

d.A Ha ricevuto la lettera dell’Istat che la informava del fatto che il suo nominativo € stato selezionato per I’indagine?

NO 1
Sl 2

Non sa/non ricorda 3

d.B Puo cortesemente rispondere ad alcune domande che I’Istituto Nazionale di Statistica sta rivolgendo ad un campione
casuale di laureati?

NO 1 vedi indicazioni per il CATI e I’intervistatore
Sl 2 passaread.C

d.C Nel 2001 ha conseguito una laurea?

NO 1 passaread. D
Sl 2 passare a d.E

d.D In che anno I’ha conseguita?
2001 1
altro anno 2 chiudere
non I’ha mai conseguita 3 chiudere

d.E  Per I’intervistatore: Digitare il sesso dell’intervistato

Sesso dell’intervistato

- MaSChiO ...vviieeccii e 010
-Femmina ....oooeveeeii e 020



Sezione 1. CURRICULUM

1.1. [NOME] in quale tipo di istituto ha conseguito la maturita?

= [iCEO0 SCIENEITICO ...evvviiee e 010
= CIBSSICO Lttt 020
S 120 U] oo P 030
= APLISTICO oottt 040
- SCUOIA MAGISTIAIE......eiviieiice e 050
- ISHIIULO MAGISIFAIE ... 0601
= HSTIEULO IR ..ttt e 0704
- IStItUtO tECNICO PEI GEOMELIT ..vviviciicicice e e 08
= 1ECNICO INAUSEIIAIE ....oveciiceeee e 090
= 1ECNICO COMMEICIAIE .....vviieiicie et 104
- altro tipo di iStItULO tECNICO ..ocvvivvieciciec e 110
- istituto professionale per il commercio, turismo e pubblicCita ............ccccccocvrennee. 120
- professionale iNdUSEIale............ccoviiiiiiiii 130
- altro tipo di istituto professionale ... 140
S NON FISPONGE ... oottt bbb bbbt e e b e b e 994

1.2. Qual é stato il suo voto di maturita?

- Voto in sessantesSimi........ccccoervrerienrnnne ]

- altro (specificare voto) ................c....... [
(specificare voto massimo previsto) |__ |||

1.3. Oltre alla laurea conseguita nel 2001, possiede anche un’altra laurea o un diploma universitario o di scuola diretta a fini
speciali? Le segnalo che sono possibili piu risposte.

L3 A-UNAlAUIEA...ccu ittt e e e e e e 1a_— (quesito 1.4 _A/1.4 B)
1.3 _B- un diploma universitario o di scuola diretta a fini speciali........... 20
1.3 C- N0, NESSUNO di QUESTI.....cecveiriiieiiesiericie e 30— (quesito 1.6)

1.4. A Il diploma universitario o di scuola diretta a fini speciali I’ha conseguito prima o dopo il 2001?

S PFIMAL . 10— (passare al quesito 1.4_B/1.6)
= dOPO0..c e 2 U.—....(passare al quesito 1.4_B/1.5)
- non risponde............coceeeeennns 90— (passare al quesito 1.4_B/1.6)

1.4. B L’altra laurea I’ha conseguita prima o dopo il 2001?

Per I’intervistatore: Se € I’intervistato dice di aver conseguito, oltre alla laurea conseguita nel 2001, altre lauree
(piu di una) dire: “Si riferisca a quella conseguita per prima”

S PFIMAL e 10 — (passare al quesito 1.5/1.6)

-non risponde............ccceenn. 90U —» (passare al quesito 1.5/1.6)



1.5. Qual é stato il motivo principale per cui, dopo aver conseguito la laurea nel 2001, ha deciso di iniziare un nuovo corso?

- era insoddisfatto degli sbocchi professionali offerti dalla laurea .............ccccoecvvvnnee. 14
- AVEVA MALUIAL0 NUOVIE INMEEIESSI ...vvveiierieeieeiie s steie e sttt e e ettt e s ete e e s sbeeessbaeeesenreeessrbeneeas 20
- 0 era rimasto deluso dai contenuti del COrso ?... ..cooovviiiieiiiie e, 30
- |1 (o TR ORI 40
S NON FISPONTE .ttt e b e b ettt e bbbt bt e st e s be e sbeneas 90

1.6. Nel 2001 ha concluso un tradizionale corso di laurea della durata di 4 o pit anni (comprese le nuove lauree specialistiche
a ciclo unico)?

Se dalle informazioni preesistenti risulta che I’intervistato ha conseguito una laurea di durata triennale (di
primo livello) la domanda che deve essere posta & la seguente:

Nel 2001 ha concluso un nuovo corso di laurea di durata triennale (di primo livello)?

o (116] A e{0] -0 J TR 104
e 1 0] 0 TSRS 204
* - NON FISPONE.....coiiiiiiiieeiee e 90U (passare a q.1.9)

1.8. A quale anno fuori corso?

A {110] 4 I 7o) £10 J P 010
BRAR (110] § I 7o) £:10 JRP 020
- 3° fUOKT COISO....evvieeiciiiie e 030
= 4° fUOKT COISO....evvieeieiiie e 040Q
- 5% fUOKT COISO ...t 0504
- B° TUOTT COISO.....evveeeiceiee e 06 Q
= 7° TUOTT COMSO ...t 07Q
- 8° fUOKT COMSO ..t 080
- 9° fuori COrso € Pillcuccvvcereeeeciieiieieieeinens 090
* - NON TISPONE.....oviiiiiciceeeee e 990

1.9. [NOME] all’epoca in cui lei si & laureato, qual era il voto massimo previsto per il conseguimento della laurea?

1.10. Qual é stato il suo voto di laurea?
SVOMOL e ||| ——» (passare al quesito 1.11/1.12)

* - NON FSPONAE ... 9990 _—» (passare al quesito 1.12)



1.11. Con lode?

SNO 10
S Sk 24
* - NON FISPONE ..o 90

1.12. In quale mese si € laureato?

B C1=1 0T L[ IR 010
- Febbraio .....cocoeveiiiee e 020
SMAFZO i 030
SAPFIlE 040
- MAgio e 050
= GIUGNO it 0604
S LUGHO e 0704
= AQOSEO oo 08
- SEHEMBIE ovvieeccee e 090
BN )] 1 (0] o] TP 100
- NOVEMDIE ..o 1104
- Dicembre ....oooceeiiieee e 120
= NON FISPONE ...o.vvveerceeeeeeee e 990

1.13. Durante il corso di laurea ha frequentato le lezioni:

- MAI/QUAST MA...cviieiiiie e e, 14
- saltuariamente.........coccoeevi i 204
- CON FeQOIANItA. cvvvveviii e et e v, 3d
- oppure la frequenza era obbligatoria?........ 40
= NON FISPONE.....cevv i e 90

1.14. Prima di iniziare il corso di laurea concluso nel 2001, era stato precedentemente iscritto ad un altro corso universitario
che ha successivamente interrotto?

SNO 10— (passare al quesito 1.17)
S Sl 20
= NON FISPONE ...c.viieircecreeee e 90— (passare al quesito 1.17)

= UN COPSO i JAUFBA. ... veeeieiie ettt sttt sttt et na e s e e eneerenre e 14
- un corso di diploma universitario o di scuola diretta a fini speciali (incluso ISEF).............. 24

S NON FISPONE. .. ..t ettt ettt bbbttt b et et e e et e s et e et e e e e e et 4 e e e e et et ae e es 90



1.16. A quale area disciplinare apparteneva il corso che ha interrotto ? Le leggo adesso i possibili gruppi di corsi.

= GIUPPO SCIENTITICO. ... ecuiiteiciiitcee e 010
- Chimico- FarmMacCeULICO.........ccuiiieiic ettt 020
- GEO-BIOIOGICO ...t e 030
- IMBAICO .ttt bbb e b e 040
- INQEONEIIA. vttt et b e bbbt nbe b s 050
- ATCHITEIIUNA ..t 060
- Yo |- o TSRS 070
- ECONOMICO-SEALISTICO ..vvvevveiiive et 080
- POIITICO-SOCIAIE .....cveeeiiiie s 090
- GHUFIAICO .t bbb 104
- [0 T =T o TSP OSSR PP 1104
- LINQUISTICO ...ttt 120
- INSEGNAMENTO ...t 130
- PSICOIOQICO ...ttt bbb nae e 140
- EdUCAZIONE FISICA ....eoeeeiieiie e e e 150
(0 TS oo oo [P 990

1.17. [NOME] la sede universitaria dove lei ha prevalentemente seguito gli studi, si trovava nella stessa citta in cui viveva
prima di iscriversi o in una citta diversa?

- nella stessa Citta.........oeeevvreevrrieeriniennn, 1 0 ——» (passare al quesito 1.22)
- inuna citta diversa ........c.ccceevvreerinienen, 24
= NON FISPONE.....coveiriiiiciisieeese e 9 U—> (passare al quesito 1.22)

1.18. Per seguire gli studi universitari si & trasferito in questa citta?

SNO L 104
=S ————— 2 U——> (passare al quesito 1.20)
- NON FISPONE.....cveiiiiriiiciireees 9 U — (passare al quesito 1.22)

1.19. Non si ¢ trasferito perché poteva seguire le lezioni andando e tornando in giornata, oppure perché non ha potuto o voluto
cambiare citta?

- potevo seguire le lezioni andando e tornando in giornata ............ccccceevevevcieiecnnnne. 10 —>» (passare aql1.22)
- non ho potuto 0 voluto cambiare CItta.........ccccevvieiicieiiece e 20 —>» (passareaq1.22)
L1 TS oo oo [ SR 90 __, (passareaq1.22)

1.20. Si e trasferito per la maggior parte degli studi o solo per un periodo ?

- per la maggior parte ........ccccoceveeniienncns 14
- Per un Periodo ......c.ccoceeeeneeienenenenias 2U——p  (passare al quesito 1.22)

= NON FISPONE.....ceiierircieiecere e 90



1.21. Dopo il trasferimento dove ha abitato in prevalenza:

- in abitazione di proprieta ... .........cc...... 104
-iNaffitto .o 20
- IN PENSIONALT ..o.vvieiiiiicee 304
- in una casa dello studente .........cccce..... 40
- 0 presso parenti 0 amici ? .......ccocceeevenenne 50
SAIIO 60
= NON FISPONE.....ceiiirircieieee e 90

1.22. Durante gli studi universitari ha frequentato corsi privati di preparazione agli esami?

SNO 10
=Sl 204
= NON FISPONAE.....ooiiiiiiieieice e 90

1.23. Durante il corso di laurea ha svolto:

- lavori occasionali o stagionali ................ 104
- lavori continuativi ........cccccovveeeicniciennnns 20
- 0 non ha mai lavorato ?..........ccccceeevvenene 30
- NON FISPONE.....eoiieiriiiiirice e 90

1.24. Se lei dovesse scegliere oggi, si iscriverebbe di nuovo allo stesso corso di laurea in cui ha conseguito il titolo nel 2001?

“NO 10
S S ———————— 2 1 ———» (passare al quesito 1.28)
= NON FISPONE.....coevvverirereieere e 90

1.25. Si iscriverebbe:

- ad un corso di laurea della durata di 4 o piu anni

(incluso ISEF e le nuove lauree a Ciclo UNICO)........coiiiiiiiieiiiccecc e 14
- ad un corso di laurea di durata triennale (di primo livello) del nuovo ordinamento ............. 20
- ad un corso di diploma universitario o di scuola diretta a fini speciali ..........cc.cccceveverennns 304
- 0 non si iscriverebbe a NessuN COrso UNIVEISITANIO? .......ccvcvveiverieieieeeeieeie e sre e eeee s 4 O—p (passare q. 1.27)

E 10 TSy 1o oo [P STUSSSRRSRS 90



1.26. Sceglierebbe un corso dell’area:

- SCIENtifica ....oooveeiccec e 010
- chimica - farmaceutica ..........cccccccevveenenns 020
- 0e0-biologiCa ....c.coovriiiiiiec 034
S MEAICA uvvieecieee e 040
- INQEONENIA oo 050
-architettura .......ococvevveveeevcc e 060
S (0] -1 T OSSR 070
- €CONOMICO-StatiStiCa ..vcovvveveierierieiieiens 080
- politico-sociale .......ccccevevevvncriinisnnnns 090
- QIUMICA oo 100
- letteraria ..o 110
- lINQUISEICA ..o 120
- INSEgNAMENTO ...oveiviiiiieeece e 130
- PSICOIOQICA .ovviviiieiiieie e 140
- educazione fisiCa .......cccecevvvevveiiiiieinens 150
- o difesa e SicUrezza? ... ....cccceeevevsvsnannns 160
= NON FISPONE.....cooiiiiireieieece e 990

1.27. Qual & il motivo principale per cui non si iscriverebbe nuovamente allo stesso corso di laurea?

- & insoddisfatto degli sbocchi professionali offerti dalla sua laurea..............ccccceveveneen. 14
- ha MAtUrato NUOVI INTEIESST .....oiviiiiiiieiieieie et 204
- & rimasto deluso dai contenuti del COISO ........coveiviirieieiieieie e 30
- 0 per I’eccessiva durata degli StUAI? ........cccovevieiiicie e 40
S AIEO. ettt 50
L1 TS oo 4o [ S 90

1.28. Lei ¢ a conoscenza delle trasformazioni introdotte dalle universita nella durata dei corsi di laurea, a seguito della recente
riforma del sistema universitario?

SNO e ————— 14— (passare al quesito 1.30)

= NON FISPONE.....ceevvrerireeeeeee e 90— (passare al quesito 1.30)



1.29. Come sa, I’universita ha sostituito i vecchi corsi di laurea “lunghi”, con nuovi corsi di tre anni seguiti, nel caso in cui il
laureato decida di proseguire, da corsi di due anni che conducono alla laurea specialistica. Secondo lei, rispetto al vecchio
sistema didattico, il nuovo sistema “3+2” migliorera, peggiorera o lascera invariati i seguenti aspetti?

Migliorera Migliorera ~ Peggiorera  Peggiorera  Restera *Non
notevolmente  leggermente  leggermente  notevolmente invariata risponde
129 A
- la qualita dell’offerta formativa, migliorera
notevolmente, migliorera leggermente,
peggiorera leggermente, peggiorera

notevolmente o restera invariata ?................... 14 204 34 40 50 90
129 B
- e la preparazione culturale complessiva dei

laureati ?....c.ooove v 14 20 30 40 50 90
129 C

- e la capacita dell’universita di formare profili

professionali adeguati alle richieste del

mercato del [avoro?............covceviiii v, 14 204 34 40 50 90
1.29 D
- e rispetto al fenomeno degli abbandoni degli

studi la situazione migliorera, peggiorera o

resterd iNVariata?.........ccoceeeveeereiensien e e oee v 14 24 34 40 54 94
129 E
- e rispetto al fenomeno dei fuori corso?......... 14 20 30 40 50 90

1.29bis 1l suo giudizio complessivo sulla riforma degli ordinamenti didattici é:

- molto PoSItiVO.........cv i 14
- abbastanza positivo.................. 20
- né positivo né negativo............. 30
- abbastanza negativo................. 40
- molto negativo....................... 50

-non risponde...........ccceuvennnn 90

1.30. Dopo la laurea ha superato esami di stato per I’abilitazione all’esercizio di un’attivita professionale?



1.31. [NOME] le faro adesso alcune domande sulle attivita di studio e formazione successive al 2001. Mi dica, per ciascuna,
se la sta frequentando, I'ha gia conclusa, I'ha interrotta o non I'ha mai svolta.

NO SI Non
Frequenta Ha Ha risponde
concluso interrotto

1.31._A
- un dottorato di ricerca: lo sta frequentando, lo ha gia concluso, lo

ha interrotto 0 non I'na mai sVOIt0?.........ccceovvvvvieivie e, 14 20 30 40 90
131. B
- una specializzazione post-laurea (esclusi corsi di

perfezionamento € MASLEr) 2...cc.c.vvvveeieiiiee e e e 10 20 30 40 90
131. C
- un corso di perfezionamento o0 un master universitario?............. 10 20 30 40 90
131. D
- un master extrauniversitario?.........ccccocvvvveiniensinieiecne evee e 1.0 24 30 40 9d
131. E
- un altro corso di laurea? .........ccocevvviviieeice e e e 14 20 30 40 90
131, F
- un corso di diploma universitario o di scuola diretta a fini

SPECIANIT .. e e e e 14 20 30 40 90
131. G
- una borsa di studio 0 di [avoro? ..........ccceeeeeiiiiciiiicncne .. 104 20 30 40 90
1.31. H
- uno stage, tirocinio o praticantato? ..........ccccceceviviiiicee e eenee,. 10 20 30 40 90
1.31. 1
- un corso di formazione professionale o di aggiornamento (di

durata superiore a sei mesi 0@ 600 0re)?..........cc.vvvvveernnnne 10 20 30 40 90
131. L

- un’altra attivita di studio e formazione (includere i corsi di
formazione professionale/aggiornamento fino a sei mesi o a 600
(0] 1= PP 14 20 30 40 90

1.32. L’attivita di formazione in cui é attualmente impegnato é retribuita? Non consideri eventuali rimborsi spese.

-non risponde..........ccoeene. 9d

1.33. Dopo il conseguimento della laurea nel 2001 ha iniziato:

- un corso di laurea tradizionale che dura quattro o pit anni

(comprese le nuove lauree specialistiche a ciclo unico).... 14
- un nuovo corso di laurea di durata triennale (di primo I|veIIo) ............... 20
- 0 di un nuovo corso di laurea specialistica di durata biennale?............... 30

- NON riSPONde.......ccvvveveereereinnen, 90



Sezione 2. LAVORO

2.1. Attualmente svolge un’attivita lavorativa retribuita? Le segnalo che I'apprendistato e i contratti di Formazione e lavoro
vanno considerati come lavoro mentre le prestazioni che danno luogo solo a rimborsi spese non vanno considerate.

- NO, non lavoro................. 14
- Sl lavoro......ccieieee. 20—  (passare al quesito 2.3)
- non risponde........c..cccenen. 90

2.2. Qual ¢ il motivo principale per cui non lavora?

- vOglio proseguire gli STUAI. .........ccoieriiiiiicee 010 ~

- sto per iniziare un lavoro / sto aspettando una risSPoSta .........cccceveereeneneeneninennens 020

- sto svolgendo una attivita formativa retribuita............cc.ccoceevvieveiesiencieseccee e 030

= NON F€SCO @ trOVAIE JAVOI0. ....oviiiiiiiciiiiee et 040

- Non trovo lavori Che Mi INTEFESSINO. .....c.eoviiierieeieee e 050 | (passare a g. 2.36)

- per motivi personali (obblighi di leva, salute, matrimonio, assistenza familiari) ..... 06 O

- sono in attesa di tornare al mio posto di lavoro. ..........cccccceeveveieccicieccce e, 070

- non mi interessa / NON N ho BiSOGNO0.......ccccciiiiiiicicce e 080

S AIEO ettt e nr s 090

J

= SO AVOTANO. ...ttt e 104
Sl 410 I T 10 o L RSOSSN 90 ——> (passare a .
2.36)

2.3. [NOME] qual ¢ la sua professione? Le raccomando di non usare termini generici come funzionario, impiegato o operaio.

- NON rispPonde..........cocevvervrcvrennn. 90

2.4. Adesso le faro alcune domande relative alle caratteristiche del suo lavoro. Lei attualmente svolge un:

- [aVOro aUtONOMO. .. ce e e e 14
- lavoro di collaborazione coordinata e continuativa

(incluso 1avoro a progetto)...........veveeeriie i ieiei e e e e 20 —» (passare al quesito 2.9)
- lavoro di prestazione d’opera occasionale .............ccceeviieiineeannn. 30 — (passare al quesito 2.7)
-oun lavoro alle dipendenze?..........cooeiie it 40 ——»p (passare al quesito 2.8)
= NON FISPONE......evieiieseeeee e e eae e 90 » (passare al quesito 2.10)

2.5. Tra le seguenti voci quale descrive meglio la sua posizione? Prima di rispondere, la prego di aspettare che le legga tutte
le risposte previste.

=V T T 0] o] £=1 o 1 (o =SS 14
YL L oL o TN o] (0] (=TSt o] T I - S 20
- un lavoratore in proprio (ad es. commerciante, artigiano, coltivatore diretto, €CC.).....c...ccecvvvrurnne. 30
- un coadiuvante nell’azienda di Un familiare ..........cccoeereii i 40
- € SOCIO 0i UNA COOPEIALIVA. ....veuvverieteiesisteeseeteie sttt st sbe ettt e e e s e et be e s ebe e bebe e stebesesbeseneneenas 50
- 0 un lavoratore autonomo senza specifica qualificazione (ad es. collaboratrice familiare,
trasportatore, conducente, commerciante ambulante)?..........ccocooiiiiiiiinin 60
E AN 1L {0 F OO STUS TR 74
= NESSUNA G QUESEE ...ttt bbbt bbbt bttt e e b et s bttt be e bt e e e be st nbe et 8

O 110 TSy 1o oo [ 90



2.6. Viene retribuito utilizzando la partita IVA?

“NO 10
“Sh - 20—  (passare al quesito 2.10)
*-non risponde.......cccceeiviieeieninnnnn. 90

2.7. Viene retribuito con una ritenuta d'acconto?

SNO e 10— » (passare al quesito 2.10)
=S 2U____ 5 (passare al quesito 2.10)
*-n0N risponde .......ccocooveiiineenn 9 U—— (passare al quesito 2.10)

2.8. Tra le seguenti voci quale descrive meglio la sua posizione? Prima di rispondere, la prego di aspettare che le legga tutte
le risposte previste.

e =¥ 1o Lo =1 1 (-SSR 010
- un quadro, un funzionario (inclusi direttivi, ricercatori, insegnanti di scuola media inferiore, superiore,
elementare o materna e ufficiali delle FOrze Armate). ........coeeiiiiicieieie e 020

- un impiegato ad alta/media qualificazione ( analisti di dati, geometri e periti tecnici,

capi segreteria, infermieri professionali, contabili, archivisti, sottufficiali delle Forze Armate, ecc.).... ....... 030
- un impiegato esecutivo (addetti agli sportelli, telefonisti, segretari, commessi di negozio,

militari di carriera delle Forze Armate, Polizia e/o assimilati di grado inferiore a sottufficiali, ecc.). .......... 040
- 0 Un operaio 0 un capo operaio o un lavoratore senza specifica qualificazione (uscieri, bidelli, portieri) ........ 050
Y 11 o OO SSOPR RS TRTSPRIN 06 0
e 11T oo o[- USRS 090

SNO e 10
SSh e, 24
*-NON FiSPONdE........cevveiiiieeie, 90

- Occasionale o Stagionale.................. 14
- ContinuatiVo........cceeveveinece s 20— » (passare al quesito 2.12)
- NON FiSPONAE........cvvvviiiiirieciee 90— (passare al quesito 2.12)

2.11. Ha un lavoro occasionale o stagionale per mancanza di altre opportunita o per scelta?

- Per mancanza di altre opportunita.................. 14
-Perscelta......ccovvevviiiii i 2 A » (passare al quesito 2.14)

- Il mio lavoro non & occasionale/stagionale.....3 O

-non risponde.................... e 90 —* (passare al quesito 2.14)



2.12. 11 suo lavoro € a termine (a tempo determinato) oppure non ha scadenza (a tempo indeterminato)?

- A termine (a tempo determinato)...... 10— » (passare al quesito 2.13)
- Non ha scadenza............ccoceeevvrennen. 24
- NON FiSPONdE.........uiiiiieiieieeee 9 0Q——» (passare al quesito 2.14)

2.12bis. Ha iniziato questo lavoro con un contratto a termine o fin dall’inizio aveva un contratto senza scadenza?

- Ha iniziato con un contratto a terming...........cc.covvevvviiiniee i ceenns 10 ——>» (passare al quesito 2.15)
- Fin dall’inizio aveva un contratto senza scadenza.............ccoceevervennene. 20 — > (passare al quesito 2.15)

= NON FISPONUE... ettt 90 —» (passare al quesito 2.15)

2.13. Lavora a tempo determinato perché non ha trovato un lavoro senza scadenza o per scelta?

- Non ha trovato un lavoro senza scadenza ( a tempo indeterminato)................ 14
S P SCRITA. . et 24
- 1l mio lavoro non & a tempo determinato..........cocvvivreieriene v 30
- NON FiSPONAE.....c.vviiiiieiieereees 90

2.14. Lei con quale tipo di contratto lavora?

- Con un contratto di Formazione e [avoro.........cccccvevvevveeveeiiicveeiieieeeneene222.01 8

- Con un contratto di apprendistato ... PP 0 2 B
- Con un contratto collettivo na2|onale d| Iavoro PPN 0 1 I |
- Lavora per una agenzia interinale ............cccveeevuieniisne i e e 040
- Con un contratto di collaborazione coordinata e continuativa o a progetto......... 050

- Con un contratto di prestazione d’opera occasionale ............cccoceervevreenennnen...06 4
- Con un altro tipo di contratto a termine ...............cccceveivinivisinienceeeennnenn... 0701
- oppure lavora senza un Contratto?...........ccovvvevier vovieriereeisiisiesiesien e e eeeen 208 4
- con un contratto verbale... TP 0 Lo M |
- con un contratto a tempo mdetermlnato et e s eeen 2. 10 O

* - non risponde

2.15. [NOME] mi dica in quale dei settori che le leggero svolge la sua attivita lavorativa

- Agricoltura, Caccia e Pesca................... 1 00— (Passare al quesito 2.18)

B [21 [V (4 - VS 2 O———» (Passare al quesito 2.17)
= SerVIZi...ooiiiiit .. 3 W

- NON FiSPONAE.......vvvivieiriceiieees 9d —» (Passare al quesito 2.18)



2.16. Prima di rispondere a questa domanda, la prego, di nuovo, di aspettare che le legga tutte le risposte previste. Lavora

Per il programma CATI: & possibile una sola risposta

- nel commercio, alberghi e pubbliCi SErCizi ..........cooiiiiiiiiic e 010 ~
- nei trasporti, viaggi, poste e teleCOMUNICAZIONT .......cccceereriiiniiiesesc e 0204
- nel credito e assicurazioni (inclusa intermediazione finanziaria)................c.ccooe e, 034

- nelle attivita professionali e di consulenza (studi legali, di progettazione, attivita
immobiliari e di noleggio, sondaggi e analisi di mercato, ricerca, pubblicitaecc.) 040 ¥ (passare g.2.18)
- nell’informatica e attivita connesse (sviluppo di software, elaborazione dati,

manutenzione e riparazioni di elaboratori elettronici) .............cooocvieeeeeeeenn, 050

- nell’istruzione e la formazione (ad eccezione degli istruttori di attivita sportive) ............. 0601
- nella sanita e assistenza sociale (ospedali, studi medici, €CC.) ....ccoovrvririeieriniiciie e e, 070
- nella pubblica amministrazione e difesa (ministeri, regioni, enti locali, organi W,

COSLIUZIONANT BCC.) .. v et et e e e 08 A
- 0 in altri servizi pubblici, sociali e alle persone (cinema, TV, palestre, musei, attivita

presso le famiglie, BCC)? ... ..o 090 — (passare q. 2.18)
10T oo 4o [P 990 —» (passareg.2.18)

2.17. Prima di rispondere a questa domanda, la prego, di nuovo, di aspettare che le legga tutte le risposte previste. Lei lavora:

Per il programma CATI: & possibile una sola risposta

- In un’industria che estrae minerali (carbon fossile, petrolio greggio, minerali) .......... 14
- Nella produzione e distribuzione di energia elettrica, acqua € gas .......cccccocerererenenne 20
= NEIIE COSTIUZIONI ...ttt ettt et 30
- Nel settore chimico, petrolchimico e farmaceutiCo..........cocovereiiriiiiicie e 40
- Nell’industria meccanica e dei mezzi di traSpPort0 .........cccceeveieiieseeieeieeiesese e seeee s 50
- In un altro tipo di industria ManIfatturiera? ...........ccocveveveie s 60
= NESSUNOD G QUESTI.....vveveeeieiesics ettt sttt e e e seenresaesnenree s 80
1 TS oo 4o [ PSSR 90

2.18. Quante persone, oltre lei, lavorano abitualmente nell’impresa, ente o studio nel quale svolge la sua attivita?

- Nessuno oltre lei.... ............... 14
-dala9persone......... 20
- da 10 a 49 persone................. 30
- da 50 a 99 persone................. 40
- da 100 a 249 persone............. 50
-250eo0ltre ..., 64
-non risponde............ccceevrenn. 90

2.19. Lei lavora a tempo pieno o con un orario ridotto part-time ?

- atempo Pieno .....ccccevvevveierienien, 10—— (passare al quesito 2.21)
- part-time.....cccooeveveicecese e, 20

- NON risponde..........coevvvvivrennnnn, 9 U——» (passare al quesito 2.21)



2.20. Lavora part-time per mancanza di altre opportunita o per scelta?

- per mancanza di altre opportunita.......... 14
- PEr SCEItA.....oivierececee e 20
- NON FiSPONAE.......oveiiiieee e e 904

2.21. Quante sono le ore di lavoro retribuito che svolge abitualmente in una settimana? Includa eventuali ore di straordinario
solo se sono retribuite e le svolge abitualmente.

- N
- non risponde................... 990

2.22. Qual ¢ il suo guadagno mensile netto per questo lavoro? Le ricordo che le risposte sono coperte dal segreto statistico.

CLASSI DI REDDITO:

= fIN0@ 250 et e nrs 010
= APl di 250 @500 ...cciiieeiiieeesee ettt 024
= APl I 500 @ 750 ...cuiuiieiiiiiieeieeieie et o3d
- dapilidi 750 8 1.000 .....ciiiiiiiiiisieisiee bbb 044
- dapilidi 1.000 @ 1.250 ....cccouiiriiieisieie ittt o054
- dapilidi 1.250 @ 1.500 ....ccocviiiiieiisiee e 064
- dapildi 1.500 @ 2.000 ......ceiriiieiiniei bbb o074
- dapildi 2.000 8 2.500 .......ceiriiieiiee e 08 d
- dapildi 2.500 @ 3.000 .......coiiirii e 09d
- dapitdi 3.000 @ 3.500 ......cooiriiriiree e 100
- dapitidi 3.500 @ 4.000 .......ccoouriiuriiieieiereiee ettt 110
= PIUAI 4000 ettt ettt 120
F e NON FISPONGE .ttt bbbt bttt s e se bbbt b e e en b e nbe e nne s 990

guadagno mensile netto in EURO |_ | | | |

2.23. Per svolgere il suo attuale lavoro ha dovuto cambiare citta?

SNOL 10
=Sl 204
- NON risSpoNnde ........coovveiieeenien 90

-Prima......ccceee, 10———» (passare al quesito 2.30)



2.25. In che anno e mese lo ha iniziato?

225 A
Anno:
22001 e, 10
22002 i, 20
2003 ., 30
22004, 40
-altroanno ........cccceveenes 50
-non risponde................ 90
225 B
Mese:
- Gennaio ......ccceveeeveeenneennen, 010
- Febbraio .......cccccveevvenenen. 020
-Marzo ..., 034
-ApPrile 040
- Maggio ..coeeveeeee, 050
S CT10]o] o 0 JS 060
- Luglio e 070
= AQOSEO ..o 080
- Settembre .....oooeveveeenene 090
S O]1(0] o] (TP 100
- Novembre .....c.cceveveenen. 1104
- Dicembre .......cccccoveenenen. 1204
- non risponde.................. 990

2.26. Per accedere al suo attuale lavoro, possedere una laurea era un requisito necessario?

SNO 10—  (passare al quesito 2.29)
S Sh e, 204
-NON risponde.........cccevvvercenienne. 9U——»p  (passare al quesito 2.29)

- una laurea qUAlSIaST ......ccveveieriie e 10
- una laurea di una specifica area disciplinare ..........cccccoevvivevvererennenn, 20
- esclusivamente il mio tipo di laurea ..........ccocooeeiieninencieecee 3d
= NON FISPONE. ...ttt e 90

2.28. Era richiesta una votazione minima?



2.29. Modificare il testo della domanda in base alla risposta fornita al quesito 2.26.

Se quesito 2.26=109

E per svolgere il suo lavoro, secondo lei, possedere una laurea & necessario?

Se quesito 2.26=2 chiedere

E per svolgere il suo lavoro, secondo lei, possedere una laurea ¢ effettivamente necessario?

SNO. 10
S Sl 20
-non risponde.........cccoceeeivivienn. 90

2.30. _A Acquisire una laurea ha comportato un miglioramento della sua posizione lavorativa?

SNO. 10
S Sl 20
-nonrisponde............oeeeennnnnn. 90

SNO . 10
Sk 204
-non risponde............ooven cunnn. 99U

2.31. [NOME] lei quanto e soddisfatto del suo lavoro

231 A

- rispetto alle mansioni che svolge, molto, abbastanza, poco o
PEF NIENTE 2.ttt s

231 B
- rispetto alla stabilita o alla sicurezza del posto di

231 C
- quanto é soddisfatto rispetto al grado di autonomia sul

lavoro, molto, abbastanza, poco o per niente?............c.........

231D

- rispetto all’utilizzo delle conoscenze acquisite all'universita?

231 E

- rispetto al trattamento economico, molto, abbastanza, poco o
0L T T=T 01 (=

231 F

- rispetto alla possibilita di carriera?.........cccoevvveiererreenenn

Molto

14

14

1Q

1Q

14

14

Abbastanza

24

24

24

24

24

24

Poco

34

34

34

34

34

34

Per niente

40

40

40

40

40

40

* Non risponde

94

9d

9d

9d

94

94



2.32. In che modo ha trovato il suo attuale lavoro?

- per conoscenza diretta del datore di 1aVoro ........ccooeeieiiiiniice e 010
- su segnalazione a datori di lavoro da parte di familiari/amici/conoscenti ............cc.cceuenee. 02 U—» (passare g.2.35)
- su segnalazione a datori di lavoro da parte dell’universita,

di centri di formazione 0 di dOCENTE ........ooviiiiiiiiiiicee e 030
- a seguito di uno stage 0 tiroCinio Presso UN’azienNdaL.........c.cceveiereeeeieeresesesiesreeeeseesee e 040
- per chiamata diretta dell’azienda ...........cccoeiiiiiiii e 0503
- mettendo o rispondendo a inserzioni sui giornali 0 su Internet ..........cccceeeveveverce e seenen, 0601
- inviando curriculum ai datori di lavoro (presentandosi di persona, presentando
domande, telefoNandO, BCC) ......ovviiiiii it 0703
- Per PUBDIICO CONCOISO ..o et 08
- iniziando una attivita autonoma (da solo 0 Con altri) ........ccecevveieieiiciinee e 090
- collaborando ad una attivita familiare ..o 104
- attraverso I’iscrizione presso un ufficio o agenzia pubblico/a di collocamento ................... 110
- attraverso agenzie private di collocamento o selezione del personale..........cccccecvvvvvvennene, 120
B 111 o TSSOSO PRSPPI 134
= NNON FISPONGE ...ttt bbb bbbt b et b e bbbt 990

2.33. Ritiene che ci sia stata una persona che I'ha aiutata in modo particolare ad iniziare la sua attivita lavorativa?

SNO 10 ——» (passare al quesito 2.36)
| 204
*-non risponde .......ccevevieeieneennn, 90 —— (passare al quesito 2.36)

2.34. In che modo questa persona le e stata utile?

- L’ha aiutata nella preparazione alle prove di selezione?..........ccccoovvvcienenc i, 14
- Le ha dato un finanziamento iNiZiale? ..........cccoveviviiiiic i 20
- Le ha messo a disposizione strutture 0 apparecchiature?..........ccooveevvvvevevcncsesenne. 34
- L'ha messa in contatto con il suo attuale datore di [avoro?...........ccccevvevveieeiecineenen, 40
- Le ha fornito informazioni che si sono rivelate deciSiVe?...........ccvevvevvieiieiieeieecneene. 50
S ARFO et e bt e bbb e b e e be e be e ereearesaeas 60
Sl 11 g T T oo o[- 90

= UN GEBNITOTE .ttt bttt sb e 14
-un fratello o una sorella ... 24
S UN AILFO PAFENTE ..ot 30
VL I= 1L W 01T 6T0] T USRS 40

F - NON FISPONTE ..ot nne s 90



2.36. Parliamo adesso delle esperienze lavorative passate. Dopo la laurea e prima di iniziare il suo attuale lavoro, ha avuto
qualche altra opportunita di lavoro?

SNO 1 O————» (passare al quesito 2.43)
S8k 204
- NON FiSPONAE.....covvvvveriiieiea 9 U————» (passare al quesito 2.43)

“NO. 10
“Sh 20 ———» (passare al quesito 2.39)
- NON riSPONde......ccccvvvvvneernnnnnnn, 9 U——— (passare al quesito 2.39)

2.38. Qual ¢ il motivo principale per cui I’ha rifiutata?

- avevo gia un lavoro/ ero in attesa di Un @ltro laVoro ..........ccoieiiriinie i 01 N
- non mi piaceva quel tiPo di JAVOFO .......c.eiiiieii e bbb 020
- il lavoro non mi garantiva stabilitd 0 SICUIEZZA .........cccccvrieiiiiieiiiicse e 030
- non ero soddisfatto del trattamento ECONOMICO .........cviiriiiiiriiisir e eenes 040
- volevo seguire ulteriori corsi di studio o di formazione professionale..........c.ccccocvvviviiiiicvcvciccenenn, 050 |5(2.43)
- la sede di 1avoro era troppo iSTANTE .......c.cceiviiiiiiiice et reens 060
- avevo impegni familiari o personali (servizio militare, accudire figli o parenti, €cC) .....c..ccevvverernnnnn. 070
S AIEEO MOLIVO....eite et b bbb bbb bbb R bbb et b e 0801
S MON FISPONTE ..tttk b bt b et b e b e e s b b h bt bbbt h bt bbbt b bt e 990
J

2.39. Si trattava di un lavoro occasionale, stagionale o continuativo?

- Occasionale o Stagionale.................. 10— (passare al quesito 2.42)
- Continuativo.........ccoovveereeneicneeeen, 24
= NON FISPONAE.......ccvvveirerererierieeenes 90

2.40. Era un lavoro a termine (a tempo determinato) oppure senza scadenza (a tempo indeterminato)?

- A termine (a tempo determinato)...... 14
- Senza SCadenza.........cocvereenieennnns 24

- NON riSPONdE..........oeeiviicieieeieeeas 90



Mi puo dire in che anno e mese lo ha iniziato?

241 A
Anno:
2001 e 10
22002 e 20
2003 e 304
2004 ..o 40
—altroanno ... .o, 50
= NON FiSPONAE... covvvvveeeeeeee e 90
241 B
Mese:
o C1= 0T L[ R 010
- Febbraio.......cooeveiiiicce e, 020
SMaArZO .. 030
APl 040
Y = To o T o TS 050
= GIUGNO...cccie e 060
S LUGHIO. e 070
= AQOSEO .. 08 Q
- SettEMBIe...c e, 090
RN 0)110] o] (T ETTT R 1004
- NOVEMDBIE ... 114
- Dicembre......cooveveiiiieeee e, 120
= NON FiSPONAE.....ceieereieieie e 990

2.41. Qual ¢ il motivo principale per cui lo ha interrotto?

- Avevo trovato Un altro TaVOI0 .........coveeiirice e
- Era un [avoro @ termMiNe.......coeeiierieeieee e
- Non mi piaceva quel tipo di [aVOr0.........coovviiiiiiiee e
- Non mi garantiva stabilitd 0 SICUIEZZa ...........ccoevveviiiiiniieeee e
- Non ero soddisfatto del trattamento 8CONOMICO .......cccvvveierienere e
- Non ero soddisfatto delle possibilita di CArriera .........ccocovveiererisienerisieneresesee e
= VOIBVO STUAIAIE ...ttt ettt bbbt e e e b s
- Avevo impegni familiari o personali (servizio militare, accudire figli, ecc) ..............
- La sede di lavoro era troppo diStante ..........cccceveieiecieiieeie i
- Per licenziamento/Chiusura attiVita ............ccoereieninieie s
S AIIIO ettt b

S NON FISPONAE .evviieeieeeeeies ettt e e e et e tesresbeeneenee e e seneenrenres



2.42.  Cerca lavoro?

= NO 10
= Sk, 20U (passare al quesito 3.1)
= NON FISPONAE.......evviiiieieeriererieens 9 U————» (passare al quesito 3.1)

2.43. Qual ¢ il motivo principale per cui non cerca lavoro

- voglio proseguire gli StUGI. ......ccveviieiecicce e 010 N\
- StO PEr INIZIAIE UN TAVOK0 ..ottt sre s 020
- non trovo lavori che Mi INtEreSSINO. ......ccoveieiiriie e 0304
- S0N0 N atteSa di UN CONCOISO ...cvvevviieiecieeiesieeiee ettt ereens 040
- sto svolgendo una attivita formativa retribuita............c..ccoevviieneiiienciseccese e 050
- collaboro ad un’attivita familiare...........ccocooeieieiiiinc s o6 [ (passare g. 4.1)
- per motivi personali (salute, matrimonio, assistenza, altri familiari, ...)........cc.coee.e. 07 Q
- Per ObBIIghT di TOVA. ....cc.eeiiie s 084
S AIEO ettt 090
(0 TS 1o o [ SRS 990
J

2.44. Attualmente cerca un nuovo lavoro?

“NO. 19 —» (passare al quesito 4.1)



3.1

3.2.

3.3.

3.4.

3.5.

3.6.

3.7.

Sezione 3. RICERCA DI LAVORO

[NOME] quanti mesi fa ha preso I’ultima iniziativa concreta per cercare lavoro?
- non ho ancora preso nessuna iniziativa.. 1 O

- negli ultimi trenta giorNi.........ccccoceveneae 20
- da piu di un mese a sei mesi fa............... 304
- oltre sei mesi fa.......ccoceoveviiiiicnn, 40
= NON FISPONE ...o.vvvvvvceeeeee e 90

In questo momento preferirebbe lavorare a tempo pieno o part-time?

- 2 teMPO PIENO.....e i 14
- PArt-tiMe .o 20
- non ha preferenze .........ccocooiiiincs 30
= NON FISPONE ...c.vevvciececreeece e 90

Vorrebbe lavorare come dipendente o in modo autonomo?

- dipendente.......cccoveveie i 104
= AUEONOMO ..o 204
- non ha preferenze .........ccccoevvveiicicinenns 30
= NON FISPONE ...t 90

Adesso, sarebbe disposto a lavorare:

- ovunque, sia in Italia che all’estero......... 10 — (passare al quesito 3.6)
- oppure solo in Italia? .........ccceeevvveinenns 20
= NON FISPONE ...c.veveiircecreeeee e 90

Per lavorare sarebbe disposto a cambiare citta?

S NOL 10
= Sh e 24
= NON FISPONE ... 90

Qual ¢ la cifra minima che sarebbe disposto ad accettare mensilmente al netto per un lavoro come quello che ha appena

descCritto, CIiOe .......cccvvvvcvrennane ?

CLASSI DI REDDITO:

fINO @250 e e e 010
da Pitl di 250 @500 ....iiieieieieice e nrenren 020
da PIU di 500 @ 750 ..viieeieeeeeeee e nrenren 030
da it di 750 @ 1.000 ....cvciiieieeiie ettt 0401
da pitidi 2.000 @ 1.250 ...c.cciiciiiieicesiee et 054
da pitidi 1.250 @ 1.500 ....cciieiiiieiciesiee et 064
da piti di 1.500 @ 2.000 .......ccovrireiieieriiiieiee e 074
da Pill di 2.000 @ 2.500 ......coiviviriiiieiee e 08d
da pitl di 2.500 @ 3.000 .......ccoirireiiireriireee s 09d
da Pitl di 3.000 @ 3.500 ......cvviviieiiieiii e r e 100
da Pitl di 3.500 @ 4.000 ......covveriirieiee s r e 110
PIU I 4.000 oot en 120
o] N 151 oo} o o LSS 990

guadagno mensile netto in EURO |_ | | | |

Se trovasse un lavoro con le caratteristiche appena indicate potrebbe iniziarlo entro le prossime due settimane o ci sono

dei motivi per cui dovrebbe rinviare?
- NO, ci sono dei motivi per cui dOVIei FINVIATE .........cccceoirierinere e 14
- Sl, potrei iniziarlo entro le prossime due SEttimane .........ccccocvvevecveieeicie v 20
110 T TS oo oo [P 90



Sezione 4. NOTIZIE SULLA FAMIGLIA DI ORIGINE

4.1. [NOME] ora le chiederd qualche informazione sulla sua famiglia. Ha fratelli o sorelle?

“NO s 10———» (passare al quesito 4.3)
S Sl 20
= NON FiSPONAE ....ovvvveveereeeee e 90— (passare al quesito 4.3)

S UNO ot 14
S UB e 20
1 T RS URURRR 34
- quattro € Oltre ....cocvevevcececcce e, 40
= NON FiSPONAE ....ocvvvvvevreieice e 90

4.3. Quando lei aveva 14 anni, qual era il titolo di studio di suo padre?

- analfabeta/senza titol0..........cccvii i 14
- [ICENZA BIEMENTAIE .....eeeieiece et sreens 20
- licenza media (0 avviamento professionale) ... 304
- qualifica o diploma di SCUOIA SUPEFIOIE ......c.eiuiiiiiiie e 40
- diploma universitario 0 ex scuole parauniversitarie ..........ccccoeveeienienicienene e 50
- laurea 0 dottorato di FICEICA .....cciveiie et e 64
Sl 110 T ) 1o o[- 94

4.4. E quello di sua madre?

- analfabeta/senza titol0. ..o 14
- [ICENZA BIEMENTAIE ......cveie e e 24
- licenza media (0 avviamento professionale)..........cccccvvvivveiisiecie e 30
- qualifica o diploma di SCUOIA SUPEIIONE .....c..cviiiiiiriice e 40
- diploma universitario o ex scuole parauniversitarie ... 504
- laurea 0 dottorato di FICEICA .......covevveie e 64
F o NON FISPONTE. ¢ttt ettt b bbbt b bt bt et e b e sn e be b sbe e 90

4.,5. Sempre quando aveva 14 anni, suo padre era:

= OCCUPALO....eveeeie e str et nnea 10
- in cerca di 0CCUPAZIONE..........cccvvrvreranns 20
= PENSIONALO....cvvevveieie e 30
- decedutO.. ..o 4 Q— (passare al quesito 4.11)
- altra condizione ..........cccccvviiiniiiinnn, 5 U —— (passare al quesito 4.11)
* - NON FiSPONAE ..o.vveviiiiieieee e 90

4.6. Quale era la professione di suo padre? Le raccomando di non usare termini generici come funzionario, impiegato o
operaio.

= NON FISPONE ... 90



4.7. Suo padre era un:

- Lavoratore dipendente ...........cccoceeevnnene. 10————p (passare al quesito 4.9)
- 0 un lavoratore autonomo? ..................... 24
* - NON FISPONE....vvveieiriieierceiee s 90— (passare al quesito 4.10)

4.8. La prego, di nuovo, di avere la pazienza di aspettare che le legga le risposte previste. Tra le seguenti voci quale descrive
meglio la professione che svolgeva suo padre quando lei aveva 14 anni ?

- Eraun imprenditore ..o e 1a
= UN lIDEro ProfeSSIONISIA........ccccvcieiiscie e 20
- un lavoratore in proprio (ad es commerciante, artigiano, coltivatore diretto, ecc)... 31
- un coadiuvante nell’azienda di un familiare ..o 40
1o Lo ol o TRV g F W oo o] o =T - LA Y- PR 50 [ —p(passare q4.10)
- un lavoratore autonomo senza specifica qualificazione
(ad es trasportatore, conducente, commerciante ambulante)? ........c..cccocevcvvivievrnnne. 60
L€ o PSSP 70
= NESSUNOD G QUESTI ...ttt b e e e sbe s 8l )
F = NON FISPONTE. ..ttt b e b e bbb e bt e st e e et sbesbe e sbenes 90

4.9. La prego, di nuovo, di avere la pazienza di aspettare che le legga le risposte previste. Tra le seguenti voci quale descrive
meglio la professione che svolgeva suo padre quando lei aveva 14 anni ?

- Era un dirigente (inclusi docenti universitari, magistrati, generali e colonnelli)...................c.ooie v, 010
- un quadro, un funzionario (inclusi direttivi, ricercatori, insegnanti scuola media inferiore o superiore e
ufficiali delle Forze Armate di grado inferiore a colonnello)............ooovi i, 020

- un impiegato ad alta/media qualificazione (insegnanti di scola elementare o materna, analisti di dati,
geometri e periti tecnici, capi segreteria, infermieri professionali, contabili, archivisti,

sottufficiali delle FOrze ArMALe CC).......uu it ittt e et et et e e e e e 030

- un impiegato esecutivo (addetti agli sportelli, telefonisti, segretari,commessi di negozio,
militari di carriera delle Forze armate, Polizia e/o assimilati di grado inferiore a sottufficiali, ecc).......... 040
- un operaio 0 un capo operaio o0 un lavoratore senza qualificazione ? (uscieri, bidelli, portieri) ...................... 050
E Y 11 o OO O OO SOUPV SO 06 Q
SR 210 8 1S oo T S 090

4.10. In quale settore di attivita economica lavorava suo padre

- AQriCOItUra oo 14
- INAUSEITA .o 20
S0 SEIVIZI? v 3d
* - NON TISPONE.....ovviiiiececeeee e 90

4.11. Le faro adesso le stesse domande riferite a sua madre. Sempre quando lei aveva 14 anni, sua madre era:

= OCCUPALA....c.vevirecreeie e 104
- in cerca di 0cCUPAzZIoNe.........c.ccocereereennns 20
- €aSaliNGgA ..o 3U———» (passare al quesito 5.1)
- PENSIONALA ... 40
- deceduta... .o 50— (passare al quesito 5.1)
- altra condizione..........ccevevvevecieiennieanns 6 ——» (passare al quesito 5.1)

* - NON FISPONGE. .....veeeeeeeeeeeeee e, 90— » (passare al quesito 5.1)



4.12. Sua madre era una:

- Lavoratrice dipendente ...........ccoceevvvrnnne 10— (passare al quesito 4.14)
- 0 una lavoratrice autonoma?.................. 24

- non ha mai lavorato/altra condizione... 3 Q—— (passare al quesito 5.1)

* - NON FISPONdE....civvr e 9 O——» (passare al quesito 5.1)

4.13. Tra le seguenti voci quale descrive meglio la professione che svolgeva sua madre quando lei aveva 14 anni ?

- Era un’imprenditriCe . .....o e 10 N
- UNa libera ProfeSSIONISTA ........covieriiiiie e 20
- lavoratrice in proprio (ad es commerciante, artigiano, coltivatore diretto ecc)........ 304
- coadiuvante nell’azienda di un familiare ..o 40
- SOCIO i UNA COOPEIALIVA .e.vevveveiveieieitesieeste e e st ses e ste e sbe et st e te st st seese st seesestens 50U |—(passare g 4.15)
- 0 una lavoratrice autonoma senza specifica qualificazione
(ad es commerciante ambulante, collaboratrice familiare)? .........c..ccceceeeviiiieennnne. 60
S AIEFO bbbttt b 74
(=TT g To T [ [N S g _J
Sl 110 T T oo 3o [ 90

4.14. Tra le seguenti voci quale descrive meglio la professione che svolgeva sua madre quando lei aveva 14 anni ?

- Era un dirigente (inclusi docenti universitari, MagiStrati)...........covireiirierini i 010
- un quadro, un funzionario (inclusi direttivi, ricercatori e insegnanti di scuola media inferiore o superiore)... 02 4
- un’impiegata ad alta/media qualificazione (analisti di dati, geometri e periti tecnici,

insegnanti di scuola elementare o materna, capi segreteria, infermieri professionali, contabili, archivisti )... 03 0

- un’impiegata esecutiva (addetti agli sportelli, telefonisti, segretari, commesse di negozio ecc) ...........cccvue... 040
- un’operaia o un capo operaio o una lavoratrice senza specifica qualificazione? (uscieri, bidelli, portieri)................ 050
R =Y 11 o TSRS RRRPRR 06 0

Bl (0] o 1] 1o o [T OOV T OO PP TOUR PO 090

4.15. In quale settore di attivita economica lavorava sua madre

= Aricoltura ... 14
S INAUSEIA v 20
=0 SEIVIZI? viiiiiicii e 34

* - NON FISPONAE ...vovvvecrceeeee e 90



Sezione 5. NOTIZIE ANAGRAFICHE

5.1. [NOME ] Lei ha cittadinanza italiana?

“NO 10
S Sl —————————— 20— (passare al quesito 5.3)
= NON FiSPONE ...vveveeecee e 90— (passare al quesito 5.3)

5.2. Qual ¢ la sua cittadinanza?

- Paesi Unione Europea
( Danimarca, Irlanda, Regno Unito, Paesi Bassi, Belgio, Lussemburgo, Germania, Grecia,
Francia, Portogallo, Spagna, Austria, Finlandia, Svezia, Cipro, Estonia, Lettonia,

Lituania, Malta, Repubblica Ceca, Slovacchia, Slovenia, Ungheria) ............ccccccocvevieciccciiececee, 14
= AIEET PABST BUFOPRT ...viveitiitie ettt bbbt bbbt b et bbb bt b n e 20
EXTRAEUROPEA:
B i [ RO RO USSP 304
B 4[] or OO P USSP 40
X - RSOOSR 504
@ 1o T 13 - OSSOSO 64
110 I TS oo o L= SR 90

= PrOVINCIA .eevciiieiieeeee e [

- NON FiSPONAE ....ooviiiiiriiciiie e 998 U

5.4. E’ lastessa in cui vive abitualmente?

Per I’intervistatore: per abitualmente si intende 4/5 giorni a settimana.

“NO 10
=Sk 2 U ——p (passare al quesito 5.6)
- NON FISPONAE ..o 90

5.5. Qual ¢ quella in cui vive abitualmente?
= PrOVINCIA voveiviieicesie e ]

= NON FiSPONAE ....ovvvvvveereeeee e 998 1

5.6. Con chi abita prevalentemente? Le segnalo che puo fornire piu risposte.

S 0@ 000 e e 010
- con la famiglia di origine (genitore/i e/o fratelli, sorelle)..... ... 020
ot I 1011 o] DR UR SO URTPTRR 030
- CON il CONIUGE/CONVIVENLE ...cvviviiiiiiiiies ettt eerveeesreseesee e 040
S CON FIGHi e e e ———— 050
- con altri parenti 0 affini.......cccccciiiiiiies e 060
S AIEO e e et 070



5.7. In quale provincia lavora?
= PrOVINCIA oo ]

- NON FiSPONAE ....ovvveiieiiieieieee e 998 U

5.8. Qual ¢ la sua posizione nei confronti del servizio militare o del servizio civile?

- assolto prima di iscriversi all’universita..................... ... 010
- assolto durante PUniVersita........o..vvvvvv v viiiiiiiiiieen e, 020
- assolto dopo la laurea.............cocoeviiiieiiii e 030
- 10 sta assolvendo.........coviieiii i 0403
- lo deve ancora assOIVErE.........ccvvvvveiiiiiiiiie e, 0503
R - L T 0] 4[] =\ (o JO T 0603
= NON FiSPONAE ..c.veviiiiiiciecce e 09Q

5.9. Inche anno & nato?

5.10. Modificare il testo della domanda in base alla risposta fornita al quesito D.E.
Se quesito D.E=1 (maschio):
Lei & celibe, coniugato, convivente o separato?
Se quesito D.E=2 (femmina):
Lei & nubile, coniugata, convivente o separata?

- celibe/nubile.......ccooveieiiie 010
- coniugato-a/convivente..........c.ccoeeevenee. 020
- separato-a/divorziato-a............cc.ceeunee. 030
Y10 [0V 0 R TS 040
- NON FiSPONAE ....oovvviieiiiiiieie e 090

5.11. Ha figli?

“NO 01d
] S 0201
= NON FiSPONAE ....ovvvveveereeeee e 090

L’intervista é terminata. Mi scuso per il disturbo e la ringrazio per la preziosa collaborazione
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